

Газета награждена  
Почетной грамотой  
Президиума  
Верховного  
Совета РСФСР

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

220 (15105)

ЧЕТВЕРГ,

17

ноября 1988 года  
Газета издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.

## Делегат городской партийной конференции



### Доверие— основа добрых дел

ГАЛИНА Павловна Захарова — лаборант литейно-формовочного цеха фарфорового завода. Она контролирует массу, из которой изготавливают изделия и от которой зависит качество продукции. Как член народного контроля борется за рациональный расход массы, воды, гипсовых форм.

Коммунисты предприятия оказали Г. П. Захаровой высокое доверие — выбрали членом парткома, делегатом городской партийной конференции. Доверие людей — это их вера в высо-

ПРАВА у местных Советов только на бумаге. А они нужны, как нужны экономические рычаги в отношениях между Советами и предприятиями. Пока мы можем только просить трудовые коллективы дать средства на благоустройство, ремонт и прочее.

Нельзя догматически воспринимать пусть даже очень положительный опыт. В проекте сказано, что заведующие отделами испытковых должны избираться, причем не более чем на два срока. Вроде хорошее предложение. Но надо ли распространять его на все отделы? На мой взгляд, заведующие финансовым отделом и социального обеспечения должны иметь как можно больший стаж работы. Конечно, хорошей работы. Ведь первому только несколько лет потребуется, чтобы досконально познакомиться с положением района. А руководителю райсобеса просто необходимо и знание людей, и умение находить с ними общий язык. Так что на эти должности можно назначать и на несколько сроков.

## Обсуждаем проекты Законов Руководство на бумаге?

КАК ПОДНЯТЬ АВТОРИТЕТ И ВЛИЯНИЕ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

житейский опыт, ни твердые убеждения и сформировавшаяся гражданская позиция? Моя практика говорит, что с большей эффективностью работают молодые люди, у которых уже есть жизненный и производственный опыт. Но мысль о том, что надо сократить количество депутатов, хорошая. К тому же у нас очень раздроблены округа. В то же время зачем освобождать депутатов от основных их обязанностей? Ведь так мы либо породим еще одну категорию функционеров, либо депутат полностью подменит ответственных лиц, призванных по дол-

бодное от работы время. Чтобы перед избирателями был человек, а не живая «объективка». Резонно вспомнить о предложении, которое было высказано еще в кануне XIX Всесоюзной партконференции, — учредить депутатский фонд. Иначе по-прежнему депутат, даже если его освободить от основной работы, будет штатным ходатаем по инстанциям.

В. РОМКИН,  
председатель Зенковского райисполкома.

☆ ☆ ☆

В ПРОЕКТЕ Закона об изменениях и дополнениях Конституции СССР



выбрали членом парткома, делегатом городской партийной конференции. Доверие людей — это их вера в высокие деловые и духовные качества своего лидера, а в конечном счете — в добрые перемены на их предприятии.

На снимке: Г. П. Захарова.

Фото  
Н. Бабарицкого.

людей, которые находят с ними общий язык. Так что на эти должности можно назначать и на несколько сроков.

В статье 96-й говорится о том, кто может быть избранным народным депутатом и народным депутатом СССР. Я не понимаю, почему необходимо разделение. Просто депутатом можно быть с 18 лет, а народным депутатом СССР — только с 21 года. Неужели в первом случае не нужны ни

бо породим еще одну категорию функционеров, либо депутат полностью подменит ответственных лиц, призванных по долгу службы решать те или иные вопросы. И перед выборами надо давать как можно более полную информацию. Причем рассказывать не только, как работает и где учился кандидат, но и где прежде работал. Почему сменил место работы, как учатся дети и чем занимается он в сво-

\*\*\*

В ПРОЕКТЕ Закона об изменениях и дополнениях Конституции СССР есть положение о референдумах. Оно и в нынешнем Основном законе страны есть. Надо только, чтобы референдумы проводились хотя бы по серьезнейшим вопросам — по поводу строительства гидроэлектростанций, АЭС, заводов-гигантов.

В. СКВОРЦОВ.

## Почта редакции

3896 ПИСЕМ, ВКЛЮЧАЯ ОТВЕТЫ О ПРИНЯТЫХ ПО СИГНАЛАМ ЧИТАТЕЛЕЙ МЕРАХ, ПОЛУЧИЛА «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА» С НАЧАЛА ГОДА. ОПУБЛИКОВАНО 857 ПИСЕМ.

1044 направлены в соответствующие организации для проверки, решения вопросов.

Анализ почты показывает, что в последнее время резко возросло количество жалоб на несвоевременную доставку сортового угля на бытовые нужды. Десятки писем на эту тему прислали трудящиеся шахт «Коксовая» и «Красный углерод». Газета неоднократно поднимала эти вопросы, однако до сих пор не получила ответы от руководителей угольных предприятий, а также от дирекции по кадрам и быту объединения «Прокопьевскгидроуголь» В. В. Мирошникова.

Много претензий

высказывают наши читатели в адрес строителей на недоделки, отсутствие благоустройства. Из 16 жилых домов в микрорайоне 6—8 только в четырех домах работают лифты. В доме № 46 по проспекту Строителей не работают полотенцесушители, а в соседнем доме № 47 при монтаже канализационной системы не выдержаны проектные уклоны. В результате сети постоянно забучиваются.

Такая же картина в домах № 81 и 87 по проспекту Строителей. Совсем недавно принят в эксплуатацию дом № 88 по улице Есенина, а в подвале обнаружены утечки воды, промокают коте-

льные стыки, в квартирах сыряют стены. Не выдерживают критики слесарные работы. Все эти жалобы, критические выступления редакции направили начальнику домостроительного комбината М. И. Ленскому. Однако ответа о принятых мерах нет.

Не отвечают на наши публикации руководители горкомхоза (А. А. Холодков), треста «Прокопьевскишахтострой», производственного объединения «Электромашин» (А. А. Шевелев), главный архитектор города В. М. Бродецкий, начальник прокопьевского пассажирского автотранспортного предприятия № 1 В. Н. Баканов.

## Письмо в номер

## Брак по-прокопьевски

О ТОМ, КАК ЖИВУТ ЖИЛЬЦЫ В НАШЕМ ДОМЕ С ДЕФЕКТАМИ НА КОТОРЫЙ УЖЕ ДАВНО ВСЕ МАХНУЛИ РУКОЙ

уровне — до него никому не было дела.

2 февраля 1984 года в ответ на нашу жалобу председатель исполнкома городского Совета народных депутатов Л. М. Коваленко сообщил: «Крупнопанельный дом № 28 по улице Гайдара построен трестом «Кузбассгражданстрой» № 2 в 1980 году по кредитам Министерства связи СССР. Обслуживает дом жэк горисполкома. Недоделки действительно имели место, и многие из них в процессе эксплуатации были устранены (отремонтирована кровля, зачеканены швы, поднята отметка части технического подвала для устранения высокого уровня грунтовых вод и другое). Однако полностью недоделки по инженерному оборудованию не устранины. Согласно составлен-

ному акту от 23.01.84 г., узел связи обязан устроить их до 15.03.84 г. К концу первого квартала намечается пустить в работу в доме лифты. Но есть сложность с комплектованием кадров лифтеров, которых должен набрать узел связи. Эти вопросы взяты исполнкомом на дополнительный контроль».

В этом ответе преувеличено сделанное, и преуменьшено несделанное. Прошло почти пять лет, а недоделки до сих пор «имеют место», и, кстати, лифты не работают. На дворе ноябрь, и снова в нашем доме нет тепла. Кто ответит, когда оно будет? Но этот вопрос вот уже восемь лет волнует, по-видимому, только жителей нашего дома. Обидно!

В. ЛОСКУТОВ,  
по поручению жильцов.

**Н**АКАНУНЕ заведующую отделом пропаганды и агитации Рудничного райкома партии В. Г. Осорину бюро горкома КПСС утвердило в качестве заведующей отделом аппарата горкома партии. И тем удивительнее было предложение коммуниста председателя профкома шахты имени Калинина Ю. И. Попова:

— Считаю необходимым внести кандидатуру товарища Осориной в список для голосования в состав членов райкома партии.

Председатель конференции объяснил ситуацию: В. Г. Осорина уже приступила к работе в аппарате горкома партии.

— А коммунисты, — парировал на это Юрий Иванович, — видят Валентину Герасимовну в другом качестве в аппарате райкома. Почему мы должны отдавать хороших работников?..

Большинством голосов В. Г. Осорина была внесена в списки для голосования.

Почему свои заметки о работе районной конференции я начала с ее середины. Именно момент выдвижения делегатов в состав райкома, на городскую и областную конференции и показал, что процесс демократизации общества, хотя и медленно, но все же идет вперед.

**О**ТЧЕТНЫЙ домлад райкома партии был объемный. И не только потому, что райком стремился показать все аспекты своей деятельности. Много проблем стоит как перед коммунистами района, так и перед всеми его трудящимися. Вот толь-

кетарей комитетов ВЛКСМ.

Иногда партийная учба все еще сводится к элементарной информации о внутренней и внешней политике партии. Несмело внедряются в практику такие демократические начала, как выборы пропагандистов, их отчеты перед слушателями. И, конечно же, больше всего места в докладе было уделено социально-бытовым проблемам. Состояние здравоохранения требует от районной парторганизации, райисполкома, медицинских учреждений комплексных мер, направленных на дальнейшее укрепление лечебно-профилактической базы, повышение культуры обслуживания, полный охват населения диспансерным учетом, улучшение санитарных условий труда и жизни людей. А пережитый строительными предприятиями цикл реорганизации отбросил район на несколько лет назад по строительству объектов социального и культурного назначения.

Не удалось и доказать необходимость создания самостоятельных участков водоканализационного хозяйства, дорожных эксплуатационных служб. Введенные мощности первой очереди груповской котельной при нынешних объемах жилищного строительства будут исчерпаны уже в следующем году. А к строительству второй очереди только приступили.

И это только часть проблем, нападших отражение в докладе.

Если я и дальше буду цитировать выдержки из доклада, то просто рискую его пересказать.

В отчете было, на пер-

## Партийная жизнь: отчеты и выборы

# Шаг назад?

**ПОРА КАЖДОМУ КОММУНИСТУ ВСТАТЬ В ПОЛНЫЙ РОСТ, БЫТЬ АКТИВНЫМ**

КАК УЖЕ сообщалось, состоялась XXX партийная конференция Рудничного района. С отчетом о работе райкома партии выступил первый секретарь райкома КПСС В. Н. ТЕРЕЩЕНКО.

нем не было той остроты, которая характерна для нынешнего времени.

Может быть, поэтому и прения начались в духе недобрых традиций десяти—пятилетней давности. Секретарь парткома одной из сильных партийных организаций района шахты «Тырганская» А. И. Терехин вышел на трибуну и стал говорить об... успехах коллектива.

Я не против добрых слов о людях. Но каждому слову свое время. Как-то бес tactно перечислять свои победы, когда еще уйма нерешенных проблем. Ведь и на «Тырганской» тоже остро стоит квартирный вопрос, и есть очередь в детский сад. Все же свое выступление А. И. Терехин завершил предложением по стилю работы райкома.

Несомненно, все это интересно. Но ведь оценка любому начинанию—конечный результат. А ведь качество строительства — это притча во языцах. Кстати, здесь же, на конференции, начальник Беловского участка

первых слов в зале недовольно зашумели.

Или выступление начальника домостроительного комбината М. И. Ленского.

— Мы потихоньку начинаем сползать назад.

Это замечание Ленского вызвало бурю аплодисментов. А дальше выступающий рассказал, что выиграли строители и предприятие, переведя коллективы по изготовлению сантехкабин, управление механизации на арендный подряд.

Несомненно, все это интересно. Но ведь оценка любому начинанию—конечный результат. А ведь качество строительства — это притча во языцах. Кстати, здесь же, на конференции, начальник Беловского участка

может быть, дальше разговоримся...

**И,** действительно, разговорились. Но когда, готовя эту корреспонденцию, я пролистала блокнот, то с удивлением обнаружила, что из восемнадцати человек лишь у шестерых выступления были запоминающимися. Электромонтер завода шахтной автоматики В. М. Лавринов предложил:

— Меня волнует снижение авторитета звания коммуниста. Кого мы порой принимаем в партию? Если человек не пьет, вовремя приходит на работу, выполняет норму, мы уже считаем, что вот он уже готовый кандидат в члены партии. И все это для количества. Пора думать и о качестве. Надо не уговаривать писать заявление о приеме, а строго отбирать кадры.

Интересным у него было и замечание:

— Мы по-прежнему не торопимся высказывать свои мысли. Значит, гласность — это не только информированность. Прежде всего возможность сказать и быть услышанным...

Зал бурно отозвался на эти слова. Но, очевидно, не просто происходит политическое и гражданское мужание даже среди коммунистов. Поэтому многие выступления были построены опять же по старинке — почему-де райком партии не выполняет обязанности толкача, доставалы? Так, бригадир шахты имени Ворошилова А. В. Большов высказал замечание: райком партии не оказывает помощи, чтобы вывести шахту из прорыва. Качество гидрозакладки низ-

частой сменяемости первого руководителя.

Удивление вызвало и выступление первого секретаря райкома комсомола И. Н. Рондик. В течение десяти минут комсомольский лидер призывала коммунистов дать молодежи самостоятельность. И ни одного примера зажима комсомольской инициативы со стороны коммунистов. Что это? Обыкновенная, по ленинскому определению, политическая трескотня? Так же, как и требование председателя профкома Ю. И. Попова — избавить горняков от контроля общественных инспекторов по технике безопасности, якобы нервирующего и мешающего нормальному работе. И это говорит профсоюзный лидер шахты, печально известной числом трагических случаев!

И в то же время странным выглядело предложение председателя районного комитета народного контроля И. Д. Финьюко. При широкой демократии, сказал он, контроль должен быть серьезным. А для этого нужны люди, штатные народные контролеры. Не правда ли, странное представление о демократии? А может быть, уместнее действовать, как советовал В. И. Ленин журналистам? На десять штатных газетчиков — десять тысяч нештатных. Вот это-то и есть демократизация народного контроля.

Жанр этой публикации — заметки. Поэтому многие проблемы остались только названными. другие и того более — оказались вне внимания журналиста. Да и задача моя — не пересказ доклада и выступлений, а желание показать наст-

ей деятельности. Много проблем стоит как перед коммунистами района, так и перед всеми его трудающимися. Вот только несколько моментов доклада. В текущем году заметно снизился прием кандидатами в члены КПСС. А с ноября 1985 года в семи партийных организациях не было принято ни одного человека. Как показала и нынешняя отчетно-выборная кампания, в большинстве комсомольских организаций внутрисоюзная работа ведется формально. Велика сменяемость сек-

Если я и дальше буду цитировать выдержки из доклада, то просто рисую его пересказать.

В отчете было, на первый взгляд, все, что следует отметить на конференции. Но после того, как докладчик поставил последнюю точку, я поймала себя на том, что жду продолжения. Готовы эти заметки, еще раз прочитала отчетный доклад и опять почувствовала недоговоренность: в нем не было того, что заставляет людей спорить, высказывать свою точку зрения, предлагать. В

ит квартирный вопрос, и есть очередь в детский сад. Все же свое выступление А. И. Терехин завершил предложением по стилю работы райкома.

— Надо сократить количество вопросов пленума. Это позволит членам райкома партии, его аппарату больше бывать на местах. Инструкторов райкома партии трудащиеся почти не знают, да и инструкторы плохо знают предприятия. Не лучше ли за каждого из них закрепить конкретные шахты, заводы, фабрики...

Вот с этого бы и начинать, а то ведь после

конечной результат. Ведь качество строительства — это притча во языках. История, здесь же, на конференции, начальник Беловского участка треста «Запсибэлектромонтаж» З. П. Евсеева возмущалась, что из-за халатности служб ДСК третий год пятнадцать домов в новых микрорайонах ждут горячую воду.

Неудивительно, что, когда во время перерыва я спросила у делегата Н. А. Морина его мнение о ходе конференции, он заметил:

— Начало традицион-

ва А. В. Большова высказал замечание: райком партии не оказывает помощи, чтобы вывести шахту из прорыва. Качество гидроизоляции низкое... То есть, обязать райком партии выбивать сырье для закладки? Но ведь советы трудовых коллективов требуют самостоятельности во всех хозяйственных делах. Другое дело — кадровый вопрос. За короткий срок на этой шахте готовятся выборы третьего директора. И нехватка гидроизоляционных материалов находится, наверняка, в прямой зависимости от

лишь только изобретения, другие и того более — оказались вне внимания журналиста. Да и задача моя — не пересказ доклада и выступлений, а желание показать настроение делегатов конференции. Увы, на мой взгляд, правы были В. М. Лавринов и модельщик ПФЗ А. Н. Тяпкин, заметившие: «Мы боимся проявлять инициативу на местах. А без этого революция сознания невозможна». Конференция показала, как пока остереется в нас Человек встать во весь рост.

Д. КАЛИТИНА.

## В счет будущего года

ДОСРОЧНО выполнено план трех лет пятилетки бюро услуг «Прокопчанка».

Жителям города оказано бытовых услуг на 1404 тысячи рублей. Большой вклад в выполнение плана внесли рабочие цехов ритуального, переплетного, напропашенного вида услуг.

За последнее время введены новые виды услуг — открыты курсы пчеловодов, музыкальные кружки. Работники «Прокопчанки» продают живые цветы.

Большой вклад в общее дело вносят отличники бытового обслуживания населения закройщица С. А. Зенова, приемщица цеха З. А. Уткина, бригадир ритуального цеха Т. П. Щеголова.

М. ВАМБУРГ,  
секретарь партийной организации бюро услуг «Прокопчанка».



ОЛЬГА Никитична Пореченко — инженер междугородной телефонной станции. Она непосредственно принимала участие в монтаже, настройке и пуске в эксплуатацию автоматической междугородной телефонной станции. И сегодня О. Н. Пореченко обеспечивает ее техническое обслуживание.

Выпускница Новосибирского электротехнического института связи, Ольга пользуется уважением в коллективе, потому что общительна, находит контакт с подчиненными, умеет организовать работу.

На снимке: О. Н. Пореченко. Фото Н. Бабаринского.

## Закон. Право. Долг. Ответный удар

ОТРЕЗВИЛ РАСПОЯСАШЕГОСЯ ХУЛИГАНА

— Я РЕДКО пью, вот и опьянел, — так оправдал свои действия пенсионер П. А. Кочкин, когда был привлечен к уголовной ответственности за хулиганство.

А было все так. Кочкин, страдая бронхиальной астмой с частыми приступами удушья (этот диагноз известен из представленной им медицинской справки), шел 10 сентября с амбулаторного лечения mismo винно-водочного магазина на улице Российской. Не утерпела его натура, и решил он, хоть и во вред своему и так слабому здоровью, купить бутылку вина. И, видно, жажда очень сильно мучила Кочкина, если он по дороге домой эту бутылку выпил из горлышка. Как попал затем в магазин № 105 орса «Кировуголь», который в поселке Высокий, Кочкин пояснять не может — не помнит.

Магазин был закрыт на обеденный перерыв. Пенсионер стал руками и ногами стучать в дверь и окно служебного помещения магазина, сопровождая свои действия нецензурной бранью. Затем ворвался в помещение, ударил заведующую. Успокоился он лишь тогда, когда заведующая в ответ нанесла ему удар счетами.

После привлечения к уголовной ответственности за свои хулиганские действия П. А. Кочкин спросил: «А как же она? Ее что, никак не накажут за то, что стукнула меня счетами? У меня же тоже есть телесные повреждения».

Ничего не поделаешь, придется эти телесные повреждения сносить безвозмездно — на это есть веские причины.

Л. КУРДЮМОВА,  
старший инспектор по дознанию Зенковского РОВД.



Читатель благодарит

## И пришло исцеление

ДЕСЯТКИ ЛЮДЕЙ ПОМОГАЛИ СПАСТИ ДОЧЬ

ОНА поступила в приемное отделение травмбольницы с тяжелой травмой головы, правой руки и предплечья. Кровь была почти полностью потеряна, сердце билось с перебоями. Могло спасти только прямое переливание крови.

Первая нужная группа крови оказалась у тети Нasti; как ее называла моя дочь. Санитарочка А. А. Красникова дала согласие на прямое переливание. Медсестры бегали по палатам и отделениям с просьбой сдать кровь для тяжелобольной. На помощь отозвались восемь молодых парней. Так же, как и тетя Настя, из вены в вену начали по очереди сдавать кровь.

После этого началась операция. Со смертью боролись почти пять часов врачи нейрохирургического отделения А. Б. Одиночих, реанимации В. И. Урываев и другие.

После операции дочь была без сознания больше четырех суток. При беседе с врачом прямо сказали: будьте готовы к самому страшному. А что это такое, говорить не надо. Борьба за жизнь продолжалась пятеро суток. После реанимации дочь перевели в нейрохирургическое отделение. Здесь лечащий врач В. Р. Гатин, заведующий отделением А. В. Новоншнов, медсестра, няни сделали все, чтобы поставить ее на ноги.

Мы благодарны очень и медперсоналу, и шоферу окорой помощи, которые дежурили 30 июля 1988 года. Рассказывают, что скорая помощь неслась сиреной со скоростью звука. И еще спасибо соседям, которые оказывали первую помощь до прихода «скорой», М. И. Бакановой и супругам Виноградовым.

Г. ДОМИНОВА,  
ул. Кирзаводская, 5.



ВО ВСЕСОЮЗНОМ научно-исследовательском и проектно-конструкторском угольном институте (КузНИИ) проводятся работы по химическому упрочнению горных пород.

Есть ряд авторских

свидетельств на изобретения. Старший научный сотрудник лаборатории применения новых материалов в горном деле Н. П. Кривошекова признана лауреатом Всесоюзной премии ВОИР за 1987 год.

На снимке: Н. П. Кривошекова, научный сотрудник Г. Г. Федорова и заведующий лабораторией кандидат технических наук В. М. Болдин.

Фото И. Биковца.

«ДО КАКИХ пор инженеры и рабочие, студенты и школьники, матери с детьми и инвалиды будут месить

Критикует

Сообщает

## ОБЕЗОПАСИТ ГЛИНУ

ВОЕНИЗИРОВАННЫЙ горноспасательный отряд № 15 во время ведения спасательных работ на шахте «Зимника» впервые применил азотную технику.

Прежде она в основном использовалась для предупреждения и тушения подземных пожаров. А вот теперь горноспасатели попытались жидким азотом замораживать мощный слой глины при ее прорыве в забой и на промштре. И этот способ оправдал себя. В отличие от механического, когда в дело идут деревянные и металлические крепления, которые могут не выдержать тяжести глиняной массы, новый метод более безопасный. Разжиженную глину азот делает тверже гранита. Превращает в своего рода надежный щит при обрушении.

А. МОСЬКИН,  
командир взвода.

«ДО КАКИХ пор инженеры и рабочие, студенты и школьники, матери с детьми и инвалиды будут месить грязь на дорогах и тротуарах, на остановках самого неблагоустроенного района? Неужели никак нельзя решить вопрос с удобными пешеходными дорожками, качественными дорожными магистралями и, наконец, транспортом?

Сами посудите: в восьмом микрорайоне нет ни школ, ни детсадов, ни яслей, ни медицинских учреждений, ни магазинов. Не говоря уже о культурных точках, где бы можно посмотреть хороший кинофильм, послушать концерт...

До слез обидно за матерей, которые с трудом перебираются с детьми на руках через клятый лог. Понятому, у нас в городе нет уважения ни к простому рабочему человеку, ни к женщине-труженице.

А вот и свежий пример. 28 октября в 19 часов 30 минут с остановки «Спортивная» отправился пассажирский автобус (водитель Ю. А. Иванов). Однако до конца маршрута № 2 он не доехал. Остановился в шестом микрорайоне. Как объяснил пассажирам, из-за плохого состояния дороги. В то время и в самом деле шел дождь.

Часть из тех, кто ехал в автобусе, в основном молодежь, вышла. Пожилые люди и женщины с детьми стали настанывать на том, чтобы водитель довез их в восьмой микрорайон. Ю. А. Иванов отказался.

## Рассказывает об инициативных

### НАСТОЯЩАЯ ХОЗЯЙКА

ГОВОРЯТ О НОВОМ КОМЕНДАНТЕ ЖИЛЬЦЫ  
ОБЩЕЖИТИЯ ФАРФОРОВОГО ЗАВОДА

КОГДА-то это общежитие совсем было развалилось. Но вот два с половиной года назад пришла работать комендант Г. А. Герр. За это время сколько дел сна переделала! Уже подходит к общежитию, видишь: стены у крыльца

выложены плиткой, все побелено. Сейчас маляры работают в помещениях. Побелили и покрасили комнаты и коридоры. Заменены двери, которые требовали ремонта.

Есть хороший буфет, здесь всегда можно поесть торчее. В комнате

ЖИТЕЛИ ВОСЬМОГО МИКРОРАЙОНА. ВСЕГО 30 ПОДПИСЕЙ.

«Шейте сами» закройщица скроет и поможет обметать изделие, останется только сшить.

Сама комендант Галина Александровна Герр не только требовательный, но и отзывчивый руководитель. Вместе с воспитателем Любовью Ивановой Куксиной они делают все, чтобы общежитие для молодых людей стало настоящим домом. Одним словом, теперь в общежитии чувствуется, что сюда пришли настоящие хозяева.

А. ЯРЦЕВА,  
ветеран труда.

Критикует

# КОНФЛИКТ НА МАРШРУТЕ

Письмо горожан с комментарием нашего корреспондента

КОГДА я прочитал письмо Ю. А. Иванову, он подтвердил, что на самом деле все так и происходило, как пишут горожане. До конца маршрута № 2 он не поехал сознательно: не потел подвергать риску жизнь пассажиров. Ведь за безопасность движения водитель расписывается в путевом листе всякий раз, как сесть за руль.

Шофер не отрицал: пассажиры тоже по-своему правы. В конфликте виновато плохое состояние дороги. Но ведь на маршруте № 2 вместе с Ю. А. Ивановым поочередно работают еще семь водителей ППАП № 1, и, наверняка, конфликты с пассажирами по той же причине происходили и у них.

Как я узнал, руководство ППАП № 1 уже заключило договор с

тракторно-бульдозерной базой, которую Рудничный райисполком обязал во время слякоти и гололедицы подсыпать проезжую часть в восьмой микрорайон горельником или щебнем.

Согласитесь — это полумера. Дорогу по маршруту № 2 надо не подсыпать, а хотя бы временно, но сделать. Иначе не только в гололед на спусках и подъемах пассажирский транспорт будет по-прежнему буксовать. Тем более, что на том участке магистрали госавтоинспекция зарегистрировала уже не одну аварию.

О том, что подсыпка — дело ненадежное, свидетельствует и такой факт. Сразу после договоренности с тракторно-бульдозерной базой от пассажиров и водителей в руководство ППАП № 1 по-

ступил тревожный сигнал: состояние магистрали в восьмом микрорайоне плохое — гололед. И что вы думаете, ее тут же подсыпали? Как бы не так...

Видимо, работникам тракторно-бульдозерной базы помешали это сделать какие-то «объективные» причины или «непредвиденные» обстоятельства, на которые необязательные руководители так любят ссылаться. Плюс ко всему недостаточный контроль со стороны работников Рудничного райисполкома, горисполкома. Их решением маршрут № 2 продлили до восьмого микрорайона. Но ведь подписать бумагу — это одно. Надо же еще и обеспечить нормальное функционирование транспорта. Без хорошей дороги этого не сделать.

А. БОРЕЦКИЙ.

## «Шахтерской правде» отвечают

22.09.88

### «Округ, оставшийся без депутата»

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ под таким заголовком говорилось о том, что избиратели округа, в который входит дом № 5 по улице Коммунальной, требуют отремонтировать крышу и отрегулировать подачу горячей воды. Отвечает председатель ис-

полкома Центрального района Н. И. СУРКОВ:

— Дом № 5 по улице Коммунальной в связи с болезнью депутата взят под особый контроль организационно-инструментальным отделом и лично секретарем исполнкома Л. А. Мосиной.

Все просьбы жителей пока удовлетворить не смогли. Выполнены только часть работ: побелены подъезды в доме, завезен кирпич (200 штук) для ремонта балкона, налажена подача горячей воды, отремонтирована печь в квартире № 1.

Что касается крыши, то из-за отсутствия материалов в этом году ремонт не будет произведен. Ремонт крыши и фасада дома включен в план на 1989 год. В это время будут установлены и водосточные трубы, о которых пишут жильцы.

ПРИВЕДУ для начала такие безотрадные факты. В стране, как правило, из каждого десяти учащихся средней школы трое — освобожденные от занятий физкультурой. А семь из десяти — не могут выполнить норму по подтягиванию на турнике.

Убедился на собственном опыте многолетней работы в спортивном секторе: молодежь нашего города вовсе не исключение из общесоюзного правила, а скорее наоборот — яркий «образец» того, как безответственное отношение к ее воспитанию, из рук воин плохо поставленная оздоровительная работа дают плачевые результаты.

**П**РИГЛЯДИТЕСЬ к старшеклассникам и многим учащимся младших классов из школ города. Они поголовно курят. А среди них подчас и девочки! Многие с раннего возраста знают вкус спиртных напитков. И никакая мораль и строгие назидания и запреты взрослых не отучат ребят от дурных и опасных для их здоровья привычек. Есть только один способ «возвратить» на правильный путь парней и иных девчонок, зараженных вирусами быстрого «взросления». Для этого во дворах и школах нужно создать крепкую спортивную материальную базу, где бы могли заниматься не только дети, но и подростки, юноши и девушки, и обязательно взрослые. Поэтому спортивные комплексы во дворах и школах в таком случае должны быть универсальными, с учетом возрастных особенностей людей.

Возьмем лыжную секцию. На примере одной из школ наблюдал: в нее ходят в основном ребята с хорошими физическими данными. Те, от кого можно ждать результата на

край. Тренеру всякая победа престижна, руководству учебного заведения она льстит: вот мы, мол, каких чемпионоврастим! Да и галочку в нужную графу о проведении спортивно-массового мероприятия и небезуспешного участия в нем ребят педагоги вовремя не забудут поставить. При проверке учебно-воспитательной работы в школе инспекторами горено и облоно эта закорючка свою роль сыграет.

А соревнования по многочисленным видам спорта, которые ежегодно проводят между предприятиями города Всесоюзное добровольное физкультурное спортивное общество профсоюзов? Сезон за сезоном на последней странице «Шахтерки» можно увидеть одни и те же примелькавшиеся читателю фамилии выступающих за футбольную команду или же победителей в легкоатлетических кроссах.

Безусловно, для самих спортсменов, добивающихся успехов, ничего зазорного нет в том, что о них пишут. Ну, а как же быть с массостью, которую не обеспечивают ВДФСО вкупе с прещпри-

# Стадион

# ПОЧЕМУ НЕ РАСТУТ ВО ДВОРАХ ЧЕМПИОНЫ

Как оздоровить спортивно-массовую работу в городе?

культуру, звать за собой в спорт массы. В противном случае они попросту работают на ту же пресловутую галочку, утверждают чиновничий подход руководителей производств к массовым оздоровительным мероприятиям.

Так и происходит из года в год в нашем городе на самом деле. И те, кто регулярно выступают за «Мотор», «Шахтер», «Труд», — это не любители, а скорее профессиональные игроки. За ними в период игр предприятия сохраняют заработную плату с тем условием, что спортсмены будут защищать «честь» шахты или завода в течение всего спортивного сезона. Но много ли стоит такая честь? Ведь в стороне остаются многие тысячи людей!

А наши руководители на все происходящее смотрят сквозь пальцы.

А между тем во дворах и в школах на месте, где должны бы быть спортивные площадки, — пусто. Педагогика утверждает, что каждый квадратный метр двора, улицы влияет на воспитательный процесс детей. Влияет, но как? К приме-

пытаются создать что-то среднее между детской игровой площадкой и оздоровительным комплексом. Но как далеко это сооружение от совершенства и современных требований, которые предъявляют дети и подростки к местам проведения досуга. И они правы: время надо проводить, приятно и с максимальной пользой для себя.

Пытаются соорудить три нестандартных спортивных зала в школе № 14. Там будет тир и место для занятий атлетизмом. Что ж, хорошая задумка! А пока учащиеся дружно выбрасывают из школьного подвала мусор. И до вступления в строй качественного физкультурного комплекса много воды утечет. Ребята все делают в основном своими силами. А обязаны быть этим заняться специалисты.

Многие любители спорта, пропагандисты идеи массовой оздоровительной работы приветствовали образование государственного кооперативного центра при объединении «Прокопьевскгидроуголь». Планы у этого кооператива широкомасштабные. Решино

та «Снежинка», все существующие стадионы в городских поселках (на Ясной Поляне, Красной Горке и других), соорудить физкультурные оздоровительные комбинации в каждом районе города. Сделать так, чтобы все проводили в часы досуга смогли посещать гимнастические и атлетические залы, бассейны. Однако планы — планами, но вот посмотрим, к примеру, как выполняются решения сессии горсовета, проходившей в марте нынешнего года, где были намечены конкретные мероприятия по развитию базы физической культуры и спорта. Полгода позади, а к реализации намеченного приступили очень немногие предприятия.

До сих пор не реконструируется стадион в поселке Северный Маганак. Не сооружается оздоровительный центр на шахте «Коксовая» (сауна, бассейн, спортивные залы), спортивные игровые площадки в поселке Красная Горка по улице Баргузинской, 127 (ответственный — жэк № 13). Мож но этот список запланированных, но так и остающихся только на бумаге.

Решено продлить и дальше.

лиют деловитостью и в Рудничном районе.

Взять хотя бы детские клубы «Салют», «Радуга», «Дружба» (ответственные — жэк № 7, 12, 6). Настоящей заботы о детях, об их физическом развитии и совершенстве здесь нет. Что же говорить о взрослых? Главная причина такой пассивности и безответственности, на мой взгляд, все та же привычка многих мыслить по шаблону: есть деньги — строю, нет — палец о палец не ударю, чтобы путем инициативы и предпринимчивости изыскать средства. Плюс ко всему — бесконтрольности!

Намного успешнее решалась бы затрагиваемая проблема, если бы государственные комиссии по приему жилья вперед не принимали объекты без спортивно-игровых площадок. Ну, а там, где их нет, за дело должны всерьез взяться жэки.

В ближайшее время городской спортивкомитет совместно с исполнительными органами проведет рейд-роверку выполнения намеченных на сессии горсовета мероприятий. Ускорить их проведение в жизнь — вот что сегодня важно.

случае должны быть универсальными, с учетом возрастных особенностей людей.

Возьмем лыжную секцию. На примере одной из школ наблюдал: в нее ходят в основном ребята с хорошими физическими данными. Те, от кого можно ждать результата на районных, городских соревнованиях, а то и в выступлениях за область,

также победителей в легкоатлетических кроссах.

Безусловно, для самих спортсменов, добивающихся успехов, ничего зазорного нет в том, что о них пишут. Ну, а как же быть с массовостью, которую не обеспечивают ВДФСО вкупе с предприятиями города? Все возможные турниры призывают популяризовать физ-

культурную культуру, где должны быть спортивные площадки, — пусто. Педагогика утверждает, что каждый квадратный метр двора, улицы влияет на воспитательный процесс детей. Влияет, но как? К примеру, возле Дома писен Рудничного района, улице Есенина, 18,

а между тем во дворах и в школах на местах, где должны бы быть спортивные площадки, — пусто. Педагогика утверждает, что каждый квадратный метр двора, улицы влияет на воспитательный процесс детей. Влияет, но как? К примеру, возле Дома писен Рудничного района,

«Шахтер», Дворец спорта, пропагандисты идеи массовой оздоровительной работы приветствовали образование государственного хозрасчетного кооперативного центра при объединении «Прокопьевскгидроуголь». Планы у этого кооператива широкомасштабные. Решили в ближайшее время реконструировать стадион «Шахтер», Дворец спор-

тейн, спортивные залы, спортивные игровые площадки в поселке Красная Горка по улице Баргузинской, 127 (ответственный — жэ № 13). Можно этот список запланированных, но так и остающихся только на бумаге дел продлить и дальше. Безотрадна картина не только в Центральном районе города. Не удив-

В ближайшее время городской спортивкомитет совместно с исполнительными органами проведет рейд-роверку выполнения намеченных на сессии горсовета мероприятий. Ускорить их проведение в жизнь — вот что сегодня важно.

**В. МИСЮТИН,**  
председатель городского спортивного комитета.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ



### Кино

#### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Две версии легенды о Зорро, таинственном всаднике в черной маске. Цветной двухсерийный художественный фильм Зорро (10, 14, 18-10, 20-20). Цветной художественный фильм Большое приключение Зорро (12-20, 16-20). Зал «Глобус». Для детей — фильм-сказка Волшебник Лала (9, 11). Любителям фантастики и приключений. Новый цветной художественный фильм Заклятие Долины Змей (13, 15, 17, 19, 20-50). Зал «Кругозор». Для детей — цветная сказка Мир, мой Мир (9-30, 11-30, 13-30). Киноутренник «Путешествие в королевство Трехглазки» (15).

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Любителям индийского кино. Новый цветной художественный фильм в двух сериях Сила любви (10, 13, 16, 19). Звездный зал. Марина Неелова в новом фильме Э. Рязанова Дорогая Елена Сергеевна (11-30, 21-30). По просьбам зрителей — остросюжетный художественный фильм Холодное лето пятьдесят третьего... (9-30, 13-30, 15-30, 17-20, 19-30).

#### КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Неуловимые мстители (10, 14-20). Принц и нищий (11-30, 16-10). Мальчик-солдат (18-10).

#### КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Маленькая Вера (12, 16-10, 19). Оглянись (14-30).

### РЕМОНТНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

(«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА») производит по безналичному расчету ремонт следующих двигателей: А-41, ЯМЗ-238НБ, ЯМЗ-240, СМД-14-20.

Адрес: г. Прокопьевск, ул. Пожарная, 11. Телефон 2-11-37.

### ПРОДАЮ

кирпичный гараж за третьим микрорайоном (вторая гора). Тел. 3-35-05.

### СМЕНЯЮ

2-комн. кооперативную и 1-комн. неблагоустроенную квартиры на 2-3-комн. на Тыргане или Красной Горке улучшенной планировки. Возможны варианты.

Тел. 2-73-18, после 18 час.

2-комн. благоустроенную квартиру в пос. Шерегеш на равноценную в Прокопьевске.

Ул. Есенина, 18-165.

### ПРОДАЮ

дом по ул. Глубокий Яр, 25. Есть слив, баня, постройки.

Трамвай № 1, 6, ост. «Серова».

дом по ул. 1-й Технической, 11-2.

Трамвай № 1, 6, ост. «Им. М. Старцевой».

дом по ул. Лагерной, 13. Автобусы № 20, 13, ост. «Черная Гора».

дом благоустроенный рубленый. Есть баня.

Ул. 2-я Керченская, 8.

дом на Буфере. Есть водопровод, слив, все постройки. Ул. Терешатская, 7. Автобус № 11, ост. «Школа № 5».

дом по ул. Тогульской, 3. Обращаться по адресу: ул. Калачевская, 62-1, или по тел. 41-2-89.

сено по ул. Станичной, 12 (Красный Углекоп).

26 НОЯБРЯ состоится

### ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

во врачебно-физкультурном диспансере с 10 до 15 часов по адресу: пр. Строителей, 13-а. Здесь можно проверить и получить оценку здоровья специалистами, получить советы и рекомендации врачей для занятий физической культурой, самомассажем, аутогренингом.

### Сниму

квартиру на Тыргане на полтора года.

Тел. 3-90-62, с 19 до 21 час., кроме среды и субботы.

комнату или квартиру для одного человека на Тыргане.

Тел. 3-24-37 до 17 час.; 3-18-17 после 19 час.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:  
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ —  
2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА  
ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕ-  
ДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75;  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-  
БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ  
ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95;  
БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 п. л.  
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ  
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ  
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ)  
ТИРАЖ 73025 ЭКЗ. Заказ 11851 ОП16772

Редактор  
**В. М. ГУЖВЕНКО.**